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Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро

У ветеринарній клінічній практиці гіперпаратиреоз займає 0,1–0,5%. від
усієї ендокринної патології та має серйозні наслідки для здоров’я тварин.
Особливу тривогу викликає в молодих тварин, коли порушення метаболічного
характеру можуть призводити до незворотних змін у кістковій тканині,
порушень росту, функціонування скелетно-м’язової системи та загального
розвитку організму.

Спостерігали клінічний випадок розвитку гіперпаратиреозу в собаки, що
трапився в умовах ветеринарного центру «Кіт-Пес» міста Дніпра. На прийом
потрапив безпородний пес віком 4 місяці, масою тіла 7,8 кг з ознаками кульгавості
лівої тазової кінцівки та явищами больового синдрому. За результатами збору
анамнестичних даних було виявлене порушення в годівлі тварини, а саме
утримання на незбалансованому домашньому раціоні без додавання мінерально-
вітамінних добавок.

Під час клінічного огляду в цуценяти спостерігали млявість, зниження
активності, кульгавість, набряк, деформацію і больову реакцію при пальпації
ушкодженої кінцівки.

В результаті проведеного повного клінічного дослідження тварини з
використанням лабораторних і спеціальних інструментальних методів виявили
зміни в біохімічному аналізі крові, характерні для гіперпаратиреозу:
гіпокальціємію (зниження рівня кальцію до 1,5 ммоль/л), гіперфосфатемію
(підвищення рівня фосфору до 3,5 ммоль/л), низьке співвідношення Ca : P (0,42),
підвищення активності лужної фосфатази (213 Од/л), що вказувало на порушення
кальцієво-фосфорного обміну та активну демінералізацію кісткової тканини. Це в
свою чергу спричинило підвищення рівня паратиреоїдного гормону (90 пг/мл) в
сироватці крові на тлі зниження 25(ОН)D (20 нг/л). Порушення мінерального
обміну через дефіцит кальцію призвело до мобілізації кальцію з кісток, їх
демінералізації та ламкості. Проведене рентгенографічне дослідження лівої
тазової кінцівки виявило косий перелом діафіза лівої великогомілкової кістки без
зміщення.
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На основі клінічних, лабораторних та інструментальних даних було
встановлено діагноз: вторинний гіперпаратиреоз аліментарного походження,
ускладнений патологічним переломом лівої великогомілкової кістки. В
диференційній діагностиці були виключені: рахіт (через відсутність типової
деформації хребта і ребер та нормальний рівень кальцитоніну); травматичний
перелом (не відповідав анамнезу і характеру остеопенії); остеомієліт (відсутність
системного запалення, гнійного процесу або гіпертермії).

Прогноз обережно-сприятливий за умови продовження курсу мінеральної
корекції та суворого дотримання обмеження фізичної активності. При
дотриманні рекомендацій очікується повне відновлення функцій опорно-
рухового апарату протягом 1–2 місяців.

Лікування включало обмеження фізичної активності та іммобілізацію
кінцівки; застосування вітамінно-мінеральної добавки Canina Welpenkalk і
вітамінного комплексу Canina V25Vitamintabletten; препарату для знеболення на
рослинній основі Evexia, дієтотерапію з використанням повнораціонного
беззернового сухого корму Farmina N&D PumpkinPuppyMedium&Maxi;
фізіотерапію з використанням лазеротерапії низької інтенсивності для
зменшення болю та стимуляції остеогенезу.

Протягом наступних трьох тижнів після початку лікування спостерігалася
позитивна динаміка, зменшення болю, відновлення апетиту та перші ознаки
навантаження кінцівки.
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Організатор конференції:                        Національний університет біоресурсів і                                            
природокористування України  

«Актуальні питання ветеринарної патології» приурочена 105-річчю факультету 
ветеринарної медицини та 85-річчю доктора ветеринарних наук, професора, 
заслуженого діяча науки і техніки України, академіка НААН України         
Анатолія Йосиповича Мазуркевича: Міжнародна наукова конференція, м. Київ, 
Україна, 02-03 жовтня 2025 року: матеріали конференції, Київ, 116 с.  

За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори. 

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
наукових працівників та практикуючих лікарів факультету ветеринарної 
медицини та інших підрозділів Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, навчальних і наукових установ України та 
зарубіжжя. Наукові праці відображають результати досліджень з напрямку 
ветеринарної медицини та біології.  

Збірник матеріалів конференції розрахований на студентів, аспірантів, 
докторантів, викладачів, науковців, практикуючих лікарів та всіх, хто цікавиться 
останніми тенденціями розвитку сучасної науки.  

Організаційний комітет з підготовки збірника тез: Цвіліховський М.І., д.біол.н., 
професор; Голопура С.І., д.вет.н., професор; Малюк М.О., д.вет.н., професор; 
Куліда М.А., к.вет.н., доцент; «Актуальні питання ветеринарної 
патології» приурочена 105-річчю факультету ветеринарної медицини та 85-
річчю доктора ветеринарних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки 
України, академіка НААН України Анатолія Йосиповича Мазуркевича: 
Міжнародна наукова конференція, м. Київ, Україна, 02-03 жовтня 2025 року: 
матеріали конференції, Київ, 116 с.  
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